

# 全区政务诚信建设推进会在鄂尔多斯召开

本报讯(记者李亮)7月3日下午,全区政务诚信建设推进会在鄂尔多斯市举行。自治区司法厅党委书记、厅长,自治区政务诚信建设专项推进组组长白永平,自治区政务诚信建设专项推进组成员单位分管负责领导,各盟市诚信办主要负责同志及政务诚信建设推进组主要负责同志,自治区诚信办相关工作组负责同志出席了会议。

会议由自治区人民政府副秘书长葛俊凯主持。自治区司法厅副厅长、自治区政务诚信建设专项推进组副组长张生通报了全区政务诚信建设情况。各盟市诚信办主要负责同志及部分成员单位分别做了交流发言,大

家相互交流了政务诚信的典型经验和亮点工作,让可推广、可复制的经验做法成为惠企利民的“主旋律”。

据了解,此次会议的主要任务是深入贯彻落实全区招商引资暨诚信建设会议精神,总结政务诚信建设的经验做法,分析问题和不足,补短板强弱项,更好地推动全区政务诚信建设工作扎实开展。

会议指出,诚信建设是自治区党委、政府高度关注、全力推动的一项重大工程,政务诚信建设是诚信建设工程的重要组成部分,也是提升政府公信力和行政效能的有力抓手。只有政府率先垂范,做到守法守规守信守诺,才

能引导整个社会诚信风尚的养成,真正把我区讲诚信、守信用的正面形象立起来。

会议强调,要紧盯目标任务,落实落细政务诚信建设各项举措。持续抓好我区提升行政执法质量三年行动计划实施方案的贯彻落实,让行政执法既有力度又有温度,推动自治区营商环境从“优”变“优”,以执法规范化提升营商环境法治化水平。各地区、各部门要全面做好排查起底工作,加强部门协调配合,分类建立问题清单,督促整改,直至办结销号。进一步建立健全信用信息归集共享和应用长效机制,加快平台优化升级。坚持奖惩并举,将政府守信践诺情况纳入政府政绩

考核指标体系,强化考核问责和失信责任追究。要强化统筹联动,着力形成政务诚信建设攻坚合力。加强组织领导,注重督导评估问效。各地区、各部门要认真交流学习,积极拓展工作思路,持续提升政务诚信建设工作质效。各地区、各部门要多渠道开展宣传教育,深入挖掘诚信典型案例、创新做法、特色亮点,广泛开展诚信宣传,形成全社会讲诚信、重诚信、守信用的浓厚氛围。

会前,与会人员赴鄂尔多斯市政务服务中心、伊金霍洛旗智慧农产品物流园、鄂尔多斯市车辆管理所、康巴什区康城社区等地进行了实地观摩。

## 支起“普法小摊” 送上“法治大餐”



普法宣传现场。

通辽讯 日前,通辽市司法局依托市委政法委“法治服务直通车”,在孝庄河夜市支起“普法小摊”,送上普法宣传、法律答疑等“法治大餐”。

该局工作人员在“普法小摊”上摆满了丰富多样的法律法规宣传材料,准备了纸巾、笔、雨伞、扇子等法治宣传品。普法摊位还设置了互动小游戏、有奖问答等活动,为群众提供面对面的法

律咨询服务,进一步提升了广大群众的学法热情。

活动中,周围群众和商户经营者纷纷驻足咨询,宣传现场气氛热烈。通过融入式、互动式的法治宣传,让普法宣传更加贴近群众、更加接地气,提高了普法宣传的针对性、实效性。此次活动,工作人员共向群众发放《中华人民共和国民法典》等各类法律宣传手册和宣传品500余

份,提供法律咨询40余次。

通过开展送法进夜市活动,切实增强了群众的风险防范意识和维护自身合法权益的能力。

(自治区司法厅供稿)



## 全区公安机关开展夏季治安打击整治行动

本报讯(记者袁雪英)7月3日下午,记者从自治区公安厅召开的新闻发布会上获悉,自6月底开始,我区集中开展为期3个月的夏季治安打击整治行动。

据了解,整治行动中,全区公安机关纵深推进常态化扫黑除恶斗争,严厉打击严重暴力犯罪和人民群众反映强烈的违法犯罪,严厉打击电信网络诈骗等多发性侵财类犯罪和“黄赌毒”、醉酒滋事、入室盗窃等夏季突出违法犯罪,深入开展歼击、猎狐、云剑等专项行动,形成强有力震慑。

据悉,7月2日零时至24时,自治区公安厅组织全区公安机关开展了第一次全区夏夜治安巡查集中统一行动。行动期间,全区公安机关出动警力4.78万余人、警车1.19万余台,发动群防群治力量3.54万余人,设立综合查控、交通整治等卡点980处,共检查社会面车辆16.4万余辆,清查流动人口7.48万余人,盘查可疑人员3.24万余人,清查重点场所8821处,巡查重点部位7207处,查获各类违禁物品5019件,排查整改安全隐患3208处,查处酒驾、醉驾、“炸街”扰民、“三超一疲劳”等各类交通违法行为2.17万余起,破获各类刑事犯罪案件313起,依法打击“黄赌毒”“盗抢骗”等突出违法犯罪288起,成功抓获犯罪嫌疑人1136人,抓获网上追逃人员9人,“夏季行动”开局取得了显著战果。

## 举办党史学习教育大讲堂 推进监狱工作高质量发展

呼和浩特讯 日前,自治区监狱管理局举办了党史学习教育大讲堂,邀请自治区党委党史和地方志研究室机关党委(人事处)一级调研员张新作专题讲座。

张新以“中国共产党百年辉煌历程——学习贯彻《党史学习教育工作条例》”(以下简称《条例》)为题,对中国共产党百年奋斗的历史经验进行了全面梳理和总结,并对《条例》进行了深入解读和阐释。

会议强调,要把学习宣传贯彻《条例》作为重要政治任务,与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神贯通起来,与铸牢中华民族共同体意识、奋力书写内蒙古自治区中国式现代化新篇章统筹起来,与努力完成习近平总书记交给内蒙古的“五大任务”和全方位建设模范自治区两件大事结合起来,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,全面推进党史学习教育常态化长效化,把学习成果转化为提升监狱工作高质量发展的强大动力。

自治区司法厅党委委员、副厅长,监狱管理局党委书记、局长戴军,局党委委员、副局长王乾坤及局机关各处室负责人、驻呼监狱单位领导班子成员在主会场参加学习,全区各监狱单位领导班子成员、党支部书记、党员民警在视频分会场参加学习。

(自治区监狱管理局供稿)

## 包头市委政法委召开“包你放心”优商恳谈会

本报讯(记者王祯)7月3日,包头市委政法委召开“包你放心”优商恳谈会。包头市委副书记、政法委书记周强与民营企业企业家座谈交流,面对面倾听企业需求,点对点为企业纾困解难。

会上,民营企业企业家反映了企业在经营发展中遇到的债权债务、矛盾纠纷等问题。周强认真倾听大家的发言,对大家提出的问

题现场解答交办,并要求相关部门及时回复办理情况。

周强说,建立“包你放心”优商恳谈会常态化沟通机制,就是要实实在在为企业解决问题,希望广大企业用好这个法治服务的“绿色通道”,及时反映问题、积极建言献策。全市各政法单位要切实增强服务意识,主动对接、密切沟通,及时了解企业法治需

求,持续为企业发展提供更优法治服务,创造更优法治环境。

包头市中级人民法院院长毕晨,包头市人民检察院检察长李雁,包头市委副书记王维峰,包头市委政法委常务副书记高锦明,包头市委政法委副书记刘霞霞,包头市公安局党委副书记、副局长李晓帆,包头市司法局二级调研员左会军参会。

## 全国首笔自然受益型商业ESG挂钩贷款落地内蒙古

本报讯(记者杨乐 通讯员刘其鑫)为全力做好绿色金融大文章,近日,人民银行内蒙古自治区分行指导中国银行内蒙古分行落地全国首笔自然受益型商业ESG(环境、社会和治理)挂钩贷款,为内蒙古圣牧高科牧业有限公司(以下简称“圣牧高科”)提供1亿元资金支持。

ESG是一种新兴的投资理念和企业评价标准。在全球气候变化和环境问题日益严峻的背景下,绿色金融成为推动经济绿色转型和可持续发展的重要力量。中国银行内蒙古分行积极践行绿色发展理念,通过创新金融服务模式,将贷款利率与企业

的ESG绩效挂钩,实现了金融与环保的深度融合。

据中国银行内蒙古分行介绍,该笔ESG挂钩贷款将主要用于支持圣牧高科在沙漠治理、生态修复、绿色生产及生物多样性保护等方面的投入,能够有效协助企业提升ESG管理水平,激励企业实现生态保护、经济和社会发展多重效益。据了解,圣牧高科作为内蒙古地区乳业的领军企业,一直致力于绿色农业和低碳原奶的生产。

据了解,为推动贷款顺利发放,中国银行内蒙古分行联合第三方评估公司多次深

入企业进行对接研究,最终根据企业可持续发展规划,将贷款利率与企业ESG绩效挂钩,为其发放1亿元中长期流动资金贷款。该笔贷款的成功发放实现了金融与环保的深度融合,不仅激励了企业加大在环境保护和公司治理方面的投入,也引导金融资源更加精准地投向绿色产业。

